

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办  
驻马店日报社出版 总第9465期 今日8版  
2022年9月5日 星期一  
壬寅年八月初十



国内统一连续出版物号:CN 41-0017  
邮发代号:35-45 热线:13939618110  
驻马店网: http://www.zmdnews.cn  
电子信箱: zmdrbjb@163.com

ZHUMADIAN DAILY 河南省一级报纸

新华社郑州9月4日电(记者 史林静 吴刚)良渚遗址神人纹玉琮、二里头遗址镶嵌绿松石兽面纹铜牌饰、三星堆遗址戴金面罩青铜人头像……为展现中国考古百年足迹和丰硕成果,“繁星盈天——中国百年百大考古发现展”日前在郑州面向公众展出,来自国内不同区域的代表性文物集中亮相。

据介绍,本次展览以“百年百大考古发现”为主线,通过中国百年来100

处考古发现出土的代表性文物,集中展示中国考古百年发展历程和取得的辉煌成就,展现中华民族悠久的历史 and 灿烂的物质精神文化,并带领观众探索东亚人类起源、中华文明探源、夏商周青铜文明、统一多民族国家的形成与发展等历史问题。

据介绍,展览选取的全国100处考古发现,在中国考古学发展史上具有重要的地位和作用,其中旧石器时代遗址5处,新石器时代遗址33处,夏商周遗址25处,秦汉及以后遗址37处。同时推出的还有“文明的渊薮——河南百年百大考古发现展”,展示河南地区百年考古一系列重大发现。

两个展览汇集全国文博力量,共有21省份79家考古文博单位共同参展,展出来自全国的889件/组精品文物,其中一级文物达115件/组,部分文物为考古发现后首次面向公众展出。展览于9月2日在郑州博物馆(文翰街馆)面向公众开放,展期3个月。

## 我市收听收看“中原大讲堂” 新能源主题学习报告会

### 鲍常勇曹新博李宝清出席

本报讯(记者 刘华山 周由)按照全省“能力作风建设年”活动总体安排,9月3日,由省委组织部、省活动办主办的“中原大讲堂”新能源主题学习报告会举行,与省委理论学习中心组集体学习相结合,邀请中国工程院院士、新能源电力系统国家重点实验室主任刘吉臻以“双碳”目标下新能源产业发展路径与关键技术”为

主题作报告。我市设分会场收听收看。市领导鲍常勇、曹新博、李宝清、金冬江、刘晓文、何晔、王玲、李建超等出席。

报告中,刘吉臻从宏观层面介绍了能源供需现状、未来预期目标和我国能源转型发展总体思路,从中观层面分析了新能源领域发展进程和近期趋势,从微观层面讲解了新能源产业发展的重

点领域和关键环节,并结合剖析兰考县全国首个农村能源革命试点建设案例,对我省新能源开发利用和产业发展路径提出了建议。

大家纷纷表示,要进一步提高思想认识,加快工作步伐,认真贯彻落实全省绿色低碳转型工作会议要求,推动煤炭煤电绿色升级,大力发展新能源产业,加快构建清洁低碳、安全高效的能源体

系,实现我省新能源高质量发展。大家表示,要以“能力作风建设年”活动为契机,强化理论武装,提升专业素养,确保行动上坚定不移,策略上稳中求进,作风上务实高效,真刀真枪把各项工作抓实抓细抓到底,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委理论学习中心组全体成员参加。①9



### 做优做精产品 做大做强企业



近日,在西平县河南今三麦食品有限公司的生产车间里,工人正在加工与北京庆丰餐饮管理有限公司合作开发的新产品。

今三麦食品主要经营米面制品和调理肉制品,是一家集中式菜肴研发、生产、销售为一体的速冻食品加工企业。目前,该公司与北京庆丰包子、海底捞火锅、和合谷餐饮、安井食品等企业建立合作关系,持续做大做强农产品精深加工业务,大力发展电商销售,助力企业发展。⑥5 记者 弓华静 摄



## 黄淮学院产业创新发展研究院入选 “河南省高校新型智库影响力十强”

本报讯(记者 张遥轮)日前,河南省教育厅公布了“河南省高校新型智库影响力十强”名单,黄淮学院产业创新发展研究院以排名第二的佳绩成功入选。这是黄淮学院继跻身首批“河南省高校新型品牌智库建设单位”之后取得的又一突破。

高校智库是中国特色新型智库体系的重要组成部分,是党和政府科学民主决策的重要支撑。当前,河南正处在加快转型发展、全面推进现代化建设的重要时期,迫切需要智库提供强有力的智力支持。

此次“河南省高校新型智库影响力十强”评选工作,是河南省教育厅借

鉴国内外智库建设经验,根据《河南省高校新型智库评估办法(试行)》,围绕全省78家高校新型智库备案单位的决策影响力、社会影响力、学术影响力、国际影响力、建设潜力等方面,经学校推荐、专家评审、省教育厅审定,综合评选出10家处于省内领先水平、在专业领域具有全国影响力的高校新型智库,并给予每家智库资助经费10万元。

近年来,黄淮学院产业创新发展研究院深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神及省、市党代会精神,牢固树立为地方经济和社会发展服务的思想,锚定实现“两个确保”和实施“十

大战略”,聚焦乡村振兴、城乡社区治理、红色资源保护利用、金融服务创新、地方产业发展等经济社会发展中的重大问题,深入开展调查研究和社会服务,为推动全省经济社会发展作出了积极贡献。

据统计,自2018年成立以来,黄淮学院产业创新发展研究院先后撰写、报送各类决策咨询报告和内参提案40余篇,其中3篇获得省领导肯定性批示,20余篇获市领导肯定性批示;在市级以上新闻媒体、报刊发表稿300余篇;相继举办了驻马店乡村振兴论坛、革命老区振兴发展论坛、驻马店产业强市大讲堂;积极开展企业家

培训和社会咨询服务,先后培训本土企业家4000余人次,加强了校地合作,促进了地方经济社会发展,扩大了河南和现代化驻马店建设发挥了重要作用。

河南省教育厅要求“十强”智库充分发挥标杆作用,利用高校研究优势和地方资源优势,继续开展关键领域战略性、前瞻性、纵深性研究,在服务党委政府决策和经济社会发展上再接再厉,做出新成绩,打造高校新型智库“金名片”。为奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章提供理论支撑和智力支持。①9

## 奋进新征程 建功新时代

本报讯(记者 刘永奇 梁博涵)近年来,上蔡县大力实施科教兴县、创新驱动发展、人才强县战略,以企业为主体,以“四个一批”为重点,扎实开展科技创新工作,全县科技创新能力大幅提升,科技创新对县域经济社会发展的支撑、促进作用日益显著。

强化宣传,让科技惠企政策接地气。该县通过邀请专家集中培训与干部分包企业走访宣讲相结合、线上与线下相结合、重大科技活动饱和式宣传等方式,对科技惠企政策进行深入宣传解读,让企业准确了解、及时享受科技惠企政策红利。同时,将企业法人代表和财务、技术人员列为培训对象,提升科技惠企政策的宣传实效。企业科技创新能动性被充分激发,投入更多人力、物力、财力开展科技创新活动。

落实政策,激发科技创新活力。该县通过修订完善、精准落实各类奖励扶持政策,为企业开展自主创新活动提供政策支持。同时,在县委县政府的支持下,优先保障对企业的科技创新奖扶资金。2020年,全县23家企业获得市级以上科技创新荣誉,县财政兑现奖金253万元。2021年以来,全县有75家企业获得市级以上科技创新荣誉,县财政将兑现奖金465万元。

强力推进,“四个一批”迅猛发展。该县实施“金凤还巢”工程,大力开展“靶向引才”活动,招引上蔡在外人才回乡发展,给予人才更加优惠的政策和待遇。目前,全县共拥有高级专业技术人员81人,中级专业技术人员312人,各类农业技术人员706人。

科技创新引领型企业数量稳步增长。至2021年底,全县新增高新技术企业4家,总量达12家;新增科技型中小企业44家,全市第一;新增省级农业科技示范园区1家;新增市级农业科技示范园区6家;新增省级节能减排示范企业1家,市级节能减排示范企业2家。科技创新引领型平台数量大幅提升。至2021年底,全县共有省级工程技术研究中心11家,市级工程技术研究中心67家。科技创新引领型机构数量迅速增加。至2021年底,全县共有省级技术转移示范机构2家,省级产业技术创新战略联盟1家,市级产业技术创新战略联盟2家,市级众创空间3家,市级星创天地7家,市级科技企业孵化器7家。统筹推进相关科技创新工作。至2021年底,全县共有56家企业与浙江大学、西北农林大学、上海大学、郑州大学、河南农业大学等高等院校及科研院所签订了产学研合作协议,有效解决了企业发展中的人才和技术难题,快速提升了企业科技创新整体水平。

真抓实干,切实为企业科技创新活动提供优质服。上蔡县坚持“抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来”,上下同心、担当作为,明确工作目标,细化工作措施,优化营商环境,确保服务质效,全心全意助推企业创新发展。同时,定期召开科技创新工作联席会,研究工作推进措施,及时解决推进过程中的问题和困难,限期办结,跟踪督导,打通了创新链的痛点、难点、堵点,以科技创新赋能县域经济高质量发展。①9

## 上蔡县 科技创新赋能县域经济高质量发展

## 驿城区“驿小驿”服务民生有情有义

记者 许伟

户外烈日炎炎、热浪滚滚,室内空调开放、凉风习习,近日,在驻马店火车站广场“驿小驿”党群服务站,不少市民来这里休闲纳凉、咨询政策,还有小学生坐在桌前安静地阅读。

“有事找我,驿站办妥”“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、急可如厕、累可歇脚”,遍布城市社区的“驿小驿”,服务民生有情有义。近年来,驿城区在辖区广泛建设的“驿小驿”党群服务站新新成为人们可依赖的幸福驿站、温馨港湾。

用民生服务的温度撑起城市建设的高度,筑牢基层社区服务高质量发展的堡垒。记者跟随“非凡十年 出彩驻马店”集中采访团在采访中了解到,驿城区坚持以《关于创建“五星”支部引领城市基层治理的指导意见》为遵循,以高质量党建引领城市基层治理,激活党组织在社区治理中的“毛细血管”和“神经末梢”,以“一府二站三园

五圈”为重点,建成50个“驿小驿”服务站,在中心城区构建15分钟党群便民“矩阵”,以软实力、软环境提高中心城区首位度,更好引领社区治理和服务。

如今,中心城区各社区构建了1个党群服务中心、N个功能性“驿小驿”站点,形成“一中心多站点”阵地服务体系,推动了社区综合服务设施向群众家门口延伸,夯实了党建引领基层社会治理改革的承接载体,为组织体系、治理力量、各类资源下沉一线提供了坚实的阵地保障。

“民有所呼,民有所应,民有所求,我有所为。”驿城区新华街道办事处主要负责同志介绍,“驿小驿”党群服务站,已经成为传递党的声音的“前哨站”、密切党群关系的“连心桥”、化解矛盾纠纷的“润滑剂”,进一步延伸了为民服务的基层触角,构建了基层社会治理共建共治共享的良好局面。①9



## 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

责任编辑 吴玉锋 杨森